
 

 

ΔΛΛΗΝΙΚΗ ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ ΔΣΑΙΡΔΙΑ ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΗΜΑΘΙΑ΢ 

7
ος    

 Ημαθιώηικος Μαθηηικός Γιαγωνιζμός ζηα Μαθημαηικά  

«Η ΤΠΑΣΙΑ» 

΢άββαηο 1  Νοεμβρίοσ  2014  

 

Α΄ Γσμναζίοσ 

ΘΔΜΑ 1
ο
 

Γίλνληαη νη αξηζκνί 2 2 3(6 4 3 1) :5 3 2     
 
θαη 2 2 2014 14 (5 6 4) 2 3      

α.  Να απνδείμεηε όηη  25 θαη  10 .  

β.  Να ζπγθξίλεηε κεηαμύ ηνπο ηα θιάζκαηα   
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ΘΔΜΑ 2
ο
 

Τα παξαθάησ ζρήκαηα Α, Β, Γ θαη Γ είλαη ηεηξάγσλα. Η πεξίκεηξνο ηνπ ηεηξαγώλνπ Α 

είλαη 16 εθαηνζηά θαη ε πεξίκεηξνο ηνπ ηεηξαγώλνπ Β είλαη 24 εθαηνζηά.  

α.  Να δείμεηε όηη ε πεξίκεηξνο ηνπ ηεηξαγώλνπ Γ είλαη 40 εθαηνζηά. 



β.  Να δείμεηε όηη ην εκβαδόλ ηνπ ηεηξαγώλνπ Γ είλαη 256 ηεηξαγσληθά εθαηνζηά. 

γ.  Αλ ρξεζηκνπνηήζνπκε όινπο ηνπο παξαπάλσ αξηζκνύο 16, 24, 40 θαη 256 ηνπιάρηζηνλ 

κία θνξά ηνλ θαζέλα, κπνξνύκε κόλν κε ηελ πξάμε ηεο πξόζζεζεο λα βγάινπκε 

άζξνηζκα 2015;  

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

α. Τν ηεηξάγσλν Α έρεη πεξίκεηξν 16 εθ., άξα ε πιεπξά ηνπ ζα είλαη 16:4=4εθ. 

Τν ηεηξάγσλν Β έρεη πεξίκεηξν 24 εθ., άξα ε πιεπξά ηνπ ζα είλαη 24:4=6εθ. 

Άξα ε πιεπξά ηνπ ηεηξαγώλνπ Γ είλαη 4+6=10εθ. θαη ε πεξίκεηξόο ηνπ ζα είλαη 

4Χ10=40εθ. 

β. Η πιεπξά ηνπ ηεηξαγώλνπ Γ είλαη 10+6=16εθ. θαη ην εκβαδόλ ηνπ είλαη 16Χ16=256 

η.εθ. 

γ. Οη αξηζκνί 16, 24, 40 θαη 256 είλαη όινη άξηηνη, επνκέλσο ην άζξνηζκα ηνπο δεν κπνξεί 

λα καο δώζεη έλαλ πεξηηηό αξηζκό. 

 

ΘΔΜΑ 3
ο
 

Σην πιαθόζηξσην ηεο απιήο καο, πνπ απνηειείηαη από πιαθάθηα πνπ έρνπλ ζρήκα 

νξζνγσλίνπ παξαιιεινγξάκκνπ, ηέζζεξα ζαιηγθάξηα αθήζαλε ηα ίρλε ηνπο, όπσο 

θαίλεηαη ζην παξαθάησ ζρήκα κε ηελ έληνλε καύξε γξακκή. Παξαηεξώληαο ην  ζρήκα θαη 

μέξνληαο όηη ην ζαλιγκάρι α έθαλε δηαδξνκή 20 εθαηνζηώλ, ην ζαλιγκάρι β 31 εθαηνζηώλ 

θαη ην ζαλιγκάρι γ επίζεο 31 εθαηνζηώλ, λα βξείηε πόζα εθαηνζηά είλαη ε δηαδξνκή ηνπ 

ζαλιγκαριού δ. 

 



 

ΑΠΑΝΣΗ΢Η 

Γηα ην ζαλιγκάρι α : ην κήθνο ηεο δηαγώληαο γξακκήο είλαη 20:4=5εθ.   

Γηα ην ζαλιγκάρι β: ην κήθνο ηεο θάζεηεο γξακκήο είλαη (31-5Χ5):2=6:2=3εθ. 

Γηα ην ζαλιγκάρι γ: ην κήθνο ηεο νξηδόληηαο γξακκήο είλαη (31-2Χ5-3Χ3):3=12:3=4εθ. 

Δπνκέλσο, ε δηαδξνκή ηνπ ζαλιγκαριού δ είλαη: 3Χ5+4Χ3+2Χ4=15+12+8=35εθ. 

 

 

 

ΘΔΜΑ 4
ο
 

Έλα δαραξνπιαζηείν ηεο Βέξνηαο εηνίκαζε ηαςάθηα κε ξεβαλί.  Δπηζθέπηεο από ηελ 

Πηεξία θαη ηελ Κνδάλε αγόξαζαλ ην 
1

4
 από απηά ελώ επηζθέπηεο από ηε Φιώξηλα θαη ηνλ 

Έβξν ην 
1

6
 από ηα ππόινηπα.  Αλ ην δαραξνπιαζηείν έρεη ηώξα 15 ηαςάθηα, πόζα ηαςάθηα 

εηνίκαζε; 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

α’ηξόπνο 

Τα 15 απηά ηαςάθηα απνηεινύλ ηα 
 

5

6
 από απηά πνπ έκεηλαλ, επνκέλσο: 
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 είλαη 15 ηαςάθηα 
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 είλαη 6Χ3=18 ηαςάθηα 

Τα 18 απηά ηαςάθηα απνηεινύλ ηα 
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 από ηα ζπλνιηθά ηαςάθηα, επνκέλσο: 

Τα 
 

3

4
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4
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4

4
 είλαη 4Χ6=24 ηαςάθηα 

Τα ζπλνιηθά ηαςάθηα είλαη 24. 

β’ηξόπνο 

Δπηζθέπηεο από ηελ Πηεξία θαη ηελ Κνδάλε αγόξαζαλ ην 
1

4
 ησλ ηαςηώλ πνπ είρε αξρηθά ην 

καγαδί, επνκέλσο έκεηλαλ ηα 
3

4
 .  Οη επηζθέπηεο από ηε Φιώξηλα θαη ηνλ Έβξν αγόξαζαλ 

ην 
 

1

6
 από ηα ππόινηπα, δειαδή ην 
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4
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8
 ησλ αξρηθώλ ηαςηώλ θαη έκεηλαλ ηειηθά ηα 
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8
. 

Τα 15 ηαςάθηα απνηεινύλ  ηα 
 

5

8
 ησλ αξρηθώλ ηαςηώλ, άξα: 

Τα 
 

5

8
 είλαη 15 ηαςάθηα 

Τν 
 

1

8
 είλαη 15:5=3 ηαςάθηα 

Τα 
 

8

8
 είλαη 3Χ8=24 ηαςάθηα. 

 

 


